区发改局:

深化供给侧改革 提升发展质量效益



上线嘉宾

孟明刚 徐科峰 徐荣华 区发改局党委委员、副局长(左三)区发改局党委委员、副局长(左二)

区发改局党委委员、

粮食和物资储备局副局长(左一)

今年,区发改局紧扣高质量 发展主题,紧紧扭住供给侧结构 性改革主线,研究大规划、实施 大战略、分析大趋势、推进大项 目、优化大环境、落实大保障,不 断提升经济社会发展质量效益。

紧盯"三新一特"产业,摸排新招引项目和潜在优质项目,排定重点产业项目清单;统筹重大项目培育,争取5个省重点、30个市重点项目投资计划,同步获取项目用地计划配置。研究提出项目建设政策措施,完善项目储备管理,项目化、专班化、科学排定基础设施项目,力争中小河流治理等项目竣工;加大专项债券项目申报、储备力度,引导社会资本投向重大基础设施和民生改善项目。落实领导挂钩重

大项目等机制,积极争取土地指标、环境容量、融资支持等要素向重大优质项目倾斜,扎实做好项目评估和审批服务。

研究谋划产业布局,高质量 推进先进制造业、战略性新兴产 业发展,参与实施"链长制",牵 头推进新能源汽车产业链工作; 积极创建国家、省、市工程研究 中心及产业创新中心,大力培育 军民融合重大示范项目建设,有 序推进直溪光采小镇建设。着 力培育总部经济、数字经济等新 兴产业,做优做强产业金融、现 代物流等生产性服务业,全力发 展文旅休闲、健康养老等生活性 服务业,力争培育"两业"融合试 点示范项目,谋划建设省、市级 生产性服务业集聚区。积极争 取各类扶持资金及能耗统筹指 标、土地指标等要素资源,引导 鼓励各类投融资主体发行优质 企业债券、专项债券。

围绕龙头企业、规模企业、特色企业分类施策,开展亲企亲商服务;规范实施"信用+园区"试点,全面推行信用承诺和分级分类监管制度。规范本级权限内的项目节能审查,保质保量完成减煤任务;有序推进园区循环化改造;扎实开展水环境综合治理。深入开展安全生产专项整治三年行动,聚焦油气输送管道、电力等重点领域,实施全覆盖、拉网式的大排查、大整治,确保隐患见底、整治到位。



明确7项试点任务 探索城乡融合发展机制

金坛手机台网友提问,我区已被确定为首批国家城乡融合 发展试验区,目前工作推进情况 如何?

区发改局回复:按照国家和省有关工作要求,我区在明确江苏省承担的建立农村集体经营性建设用地人市制度、建立科技成果人乡转化机制、搭建城乡产业协同发展平台、建立生态产品价值实现机制、健全农民持续增收体制机制5项重点试验基础上,又选择增加了建立进城落户农民依法自愿有偿转让退出农村权益制度、建立城乡基础设施

一体化发展体制机制2项试点 任务,我区试点方案上月已经获 得省政府批复。我区已经与中 科院南京地理与湖泊研究所合 作编制试验区实施方案。目前, 区委、区政府成立了工作领导小 组,由区委书记和区长"双牵 头"。围绕这7项试点任务,又 分别成立了7个工作专班进行 推进。

关于试验区建设的推进, 是在全面试点的同时把握重点 突破。集中力量在农村集体经 营性建设用地入市、进城落户 农民依法自愿有偿转让退出农

多领域接轨南京都市圈 协同推进一体化发展

金坛手机台网友提问,我区融入南京都市圈后,将实施哪些 具体举措?

区发改局回复:我区将加强 产业配套及工业基础设施建设, 承接南京高质量制造业产业外 溢,培育先进制造业集群。围绕 "三新一特"产业开展产业链合 作,围绕颠覆性技术,共同培育 新兴产业。

我区还将推动文旅对接, 放大金坛江南小城特色,借助 茅山和长荡湖旅游度假区的开 发优势,发展全域旅游,深入推进"旅游+""文化+"产业接轨。推动科技对接,充分借助南京丰富的科教资源,加强产学研对接,金坛高新技术企业与南京高校密切合作,积极探服务,并发挥金坛生态环境优势,吸引南京高校来坛设立研究院,为院士、教授等研究性人才提供环境优美、配套齐全的平台。推动服务对接,与南京知名医院、优质教育机构开展人员交

流培训、委托管理、设置分支机构等多种形式合作,促进优质医疗、教育资源共享,建设涵盖各类社会保障信息的统一台,加快社会保障接轨。推动会融对接,积极参与设立中南边、市圈产业发展基金,争取设立新能源汽车、新一代信强时大、生物技术及新医药等"强时大"子基金类别,构建"财政资金+产业基金"扶持体系,促进我区经济社会高质量发展。

新粮市场价或高于最低收购价

有市民致电咨询,今年的小麦和稻谷最低收购价是多少?我区有没有设立托市收购点?

区发改局回复:今年小麦(三等)最低收购价为113元/百斤,较去年提高了1元/百斤;中晚籼稻(三等)最低收购

价为128元/百斤,较去年提高 1元/百斤;粳稻(三等)最低收 购价为130元/百斤,与去年持 平。2020年产小麦、稻谷的市 场价格均高于最低收购价,而 且没有明显的下降信号。据初 步判断,今年我省夏、秋两季收 购时,新粮市场价格也将高于 最低收购价,我省两季收购将 以市场价收购为主。如有特殊 情况致使粮价下滑,低于最低 收购价时,我区将根据省里统 一部署,执行最低收购价收购 政策。一般将江苏省薛埠粮食 储备直属库设为我区的托市收 购点。

失信主体可开展信用修复

有市民致电咨询,近期在 "信用中国"网站上查到企业 有多个处罚信息,影响招投 标、银行贷款等工作,这些处 罚信息应该如何进行修复?

区发改局回复:按照失信 行为造成后果的严重程度,将 行政处罚信息划分为一般失 信行为的行政处罚信息、严重 失信行为的行政处罚信息、特 定严重失信行为的行政处罚信息、特 信息。绝大部分企业处罚属 于一般失信行为的行政处罚。

一般失信行为的行政处 罚主要是指性质较轻、情节轻 微、社会危害程度较小的处 罚,在网站最短公示期为三个 月,最长一年。外罚企业按照 《"信用中国"网站行政处罚信 息信用修复流程》,申请在"信 用中国"网站上在线修复。修 复方式有两种,一是通过信用 部门修复,需提交信用修复承 诺书、营业执照、已履行行政 处罚相关证明材料;二是通过 原行政处罚机关修复,需提交 信用修复承诺书、由行政处罚 机关出具的涉及一般失信行 为行政处罚信息信用修复表。 信用修复申请提交成功后,可 查看短信获取修复进度查询 码,在线查询修复进度。10个 工作日以内,经"信用中国"网 站审核通过后,撤销公示。

项目立项手续按程序办理

有市民致电咨询,他想新办一家机械加工企业,目前已经取得了工商营业执照,到发改局立项需要准备哪些材料?

区发改局回复:企业投资建设固定资产项目备案所需的材料包括营业执照及法人身份证复印件、《企业投资项目备案申请表》《固定资产投资项目节能承诺表》、江苏省企业投资项目承诺书,以上材

料均需加盖公章。市民可以通过江苏省投资项目在线审批监管平台进行网上申办,也可以到发改窗口现场进行申报,地址是金坛区金山路168号政务服务中心二楼209、210窗口。项目如果符合产业政策、现行规划条件且材料齐全,工作人员将当场出证。如果后续还有疑问,可以致电窗口电话0519—82832354咨询。

农产品初加工用电执行农业生产电价

有市民致电咨询,从事粮 食加工的企业能否执行农业 生产用电价格?

区发改局回复:根据相关 文件精神,粮食加工企业的农 产品初加工环节可以执行农 业生产用电价格,企业可以向 区发改局提出申请,再由发改 和供电两家单位认定后,执行 农业生产用电价格。



本版作者: 陈玲